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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA LOCAL DE GRADUAÇÃO DO CENTRO
DE CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS, REALIZADA AOS TREZE DIAS DE SETEMBRO DE 2021.

Aos  treze dias do mês de setembro de dois mil e vinte um, às 13h30, realizou-se a  7ª
Reunião  Ordinária  da  Câmara  Local  de  Graduação  do  CCHN,  por  meio  de
webconferência. Es veram reunidos os seguintes membros: 
Grace Aves da Paixão (Presidente), Agnaldo Silva Mar ns, André Luiz Nascentes Coelho,
Celeste Ciccarone, Igor Suzano Machado, Leonardo Lucio Vieira Machado, Lívia fortes,
Michele Freire Schiffler, Pedro Ernesto Fagundes, Thiago Drumond Moraes e Valquiria
Ferreira  Dutra,  e  da  secretária  convidada  Erika  Horta  Grandi  Monteiro.  Par cipou
também o professor Mauricio Sogame. Jus ficaram a ausência os professores  Fabio Di
Clemente, e Luciana Ferrari de Oliveira Fiorot.  Havendo quórum, a presidente declarou
aberta a reunião às treze horas e quarenta minutos. 

1. COMUNICAÇÕES: 

1.1 Informes da Câmara Central de Graduação –  O representante do CCHN na Câmara
Central  de  Graduação,  Igor  Suzano  Machado, inicia  um breve  relato  da  úl ma pauta
daquela câmara. Entre os pontos apreciados, ele ressalta a apreciação de uma alteração
do calendário acadêmico que,  que ao fim,  permaneceu  inalterada.  Os demais  pontos
serão formalmente encaminhados ao Centro.

1.02. Grace pergunta aos representantes do CCHN no grupo de trabalho criado pela
Prograd  para  pensear  o  ensino  EAD  na  Ufes.  Thiago  Drumond  Moraes,  um  dos
representantes, informa que esse grupo ainda foi convocado pela Prograd.

1.03.  Funcionalidades do sistema de protocolo (Lepisma).  Erika Horta Grandi Monteiro
informa  que  os  coordenadores  dos  cursos  possuem  acesso  a  múl plos  acessos  no
Lepisma.  Para  evitar  que  um  determinado  coordenador  receba  um  processo  em
redundância,  é  preciso  configurar  a  caixa  de  entrada  do  lepisma  para  que  cada
coordenador  só  visualize  os  processos  que  foram  encaminhados  apenas  para  o
“coordenador”,  e  não  para  a  secretaria  do  curso.  Em seguida,  é  demonstrado  como
realizar essa configuração.

2. EXPEDIENTE: Inclusão, inversão e exclusão de pauta: não houve. Exclusão: Apreciação
da quinta reunião extraordinária.

3. PAUTA: 

3.01. Apreciação  da Ata da quarta  reunião ordinária.  Em votação.  Ata aprovada  por
unanimidade.

3.02.  Subs tuições  do  representante  Agnaldo  Silva  Mar ns  da  Câmara  Central  de
Graduação.  A  presidente  pede  aos  membros  que  manifestem  suas  dúvidas  sobre  a
Câmara  Central  de  Graduação.  Agnaldo  Silva  Mar ns  reafirma  a  importância  da
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representação e  explica  a dinâmica das  reuniões.  A presidente pergunta se há algum
interessado  em  assumir  a  representação.  Thiago  Drumond  Moraes  propõe  que  a
representação do CCHN na Câmara Central de Graduação seja exercida em um sistema de
rodízio.  Entretanto,  dada  à  necessidade  de  recompor  a  par cipação  do  CCHN  junto
àquela câmara, ele se apresenta como candidato – com a ressalva de que só poderá
permanecer nessa função até março de 2022 – enquanto está câmara discute o sistema
de rodízio. A presidente agradece ao Thiago Drumond Moraes pela inicia va e propõe
que a sua indicação seja votada com um sistema de representação. Agnaldo Silva Mar ns
se manifesta contrário a um sistema de representação por rodízio. Ele apresenta a alta
rota vidade dos membros da Câmara Local e a ausência de amparo legal e o risco do
centro ser representado por alguém que não queria cumprir esse papel. Thiago Drumond
Moraes argumenta que esse é um problema que persiste há algum tempo e que, embora
não seja o ideal, é preciso tentar um novo mecanismo. A presidente propõe, então, que a
indicação do Thiago Drumond Moraes seja apreciada em separado de um sistema de
rodízio e que o sistema de rodízio seja apreciada na próxima pauta. Em votação. Indicação
do Thiago Drumond Moraes à Câmara Central de Graduação aprovada por unanimidade.

3.03.  Earte e ensino híbrido no período 2021/2. A presidente informa que a Edinete
Maria Rosa (Diretora do CCHN) par cipou da reunião do conselho que apreciou e aprovou
a passagem da  Universidade  para  a  Fase  três.  O que  significa  que o  período  2021/2
ocorrerá no formato híbrido. Ela informa que o CCHN ques onou os mo vos da passagem
para a fase três em um momento em que a cobertura vacinal na faixa etária dos alunos da
Universidade é inferior a 50%. Em todo caso, conseguiu-se assegurar que o retorno de
forma hibrida fosse apenas para disciplinas prá cas. Os o cios e as instruções norma vas
acerca desse assunto estão sendo grada vamente encaminhados pelo gabinete do reitor.
Até  o  momento,  o  CCHN  recebeu  três  o cios?  31/2021,  32,2021  e
33/2021/GABINETE/PROGRAD/UFES. O o cio 31 estabelece que as disciplinas que forem
ministradas em formato híbrido devem ter essa condição registrada em seus planos de
ensino. Além disso, esse plano deve ser encaminhado ao DDP/PROGRAD até o dia 03 de
novembro  de  2021.  O  o cio  32 estabelece  que  somente  as  disciplinas  prá cas  que
exigem  o  uso  de  laboratórios  podem  ser  ministradas  em  formato  híbrido.  Thiago
Drumond  Moraes  ques ona  a  falta  de  plano  de  retorno  mais  maleável  e  diz  ser
necessário que a Ufes reavalie o formato de ensino para o período 2022/1. Ele argumenta
que, embora as condições não sejam as ideais neste exato momento, o quadro vem se
alterando rapidamente.  A  presidente  diz  que irá  consultar  as  condições estabelecidas
para 2022/1, após esta reunião, encaminhará via grupo de trabalho. O o cio 33 apresenta
o modelo de plano de ensino a ser preenchido pelos docentes e reafirma o dia 03 de
novembro de 2021 como prazo final  para  encaminhamento.  Os  membros da  câmara
iniciam  um debate  sobre  os  mecanismos  de  consulta  de  alunos  finalistas,  que  terão
direito a cursar as disciplinas em formato híbrido. É consenso que 
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Nada mais  havendo a  tratar,  a  Presidente agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão, e eu Plínio Ribeiro de Souza, Secretário do CCHN, lavrei a presente
Ata, e que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros da Câmara Local.
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